	……………………. İLKOKULU 2013-2014 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 4-A SINFI  FEN VE TEKNOLOJİ  DERSİ 2. DÖNEM 1 . YAZILI SINAV SORULARI

	ADI :                                 SOYADI :                                          OKUL NO :                      PUAN :


  Selim: “Ay, sadece geceleri Dünya etrafında dolanır.”

Taner: “Geceleri, Ay’ın ışık kaynağı olduğunu anlarız.”

Ufuk: “Pencereden baktığımda, Ay’ı ben her gece görebilirim

Vecdi: “Ay aslında bir ışık kaynağı değildir, Güneş’ten aldığı ışığı yansıtır.”

1.  Aynı gruptaki dört arkadaşın Ay ile ilgili ifadelerinden hangisi doğru bilgi içerir?

A) Selim 

B ) Taner

C ) Ufuk 

D ) Vecdi

2. “Ses de ışık gibi kirliliğe neden olur. Bu kirliliğe gürültü denir.” Hangi seçenekte bu duruma uygun bir ses kirliliği vardır?

A) Kısık sesle çalan müzik              B ) Kuş sesi 

C ) İş makinesi sesi                         D) Yağmur sesi

3.   Aşağıdakilerden hangisi gürültünün insan sağlığı üzerindeki etkilerinden biri değildir?

A ) Anlamayı güçleştirir.

B ) Sinirli ve gergin olmaya neden olur.

C ) Görme duyumuzu engeller.

D ) İşitme kaybına neden olur.

I.   Ampul  II.   Gaz lambası  III.   Lazer  IV.   Ateş

4.Yukarıda verilen aydınlatma araçlarının geçmişten günümüze doğru sıralaması aşağıdakilerden hangisidir?
A)  II – IV – I – III                      B)  IV – II – I – III   

C)  IV – I – II – III                   D)  II – I – IV – III

 Beşiktaş – Liverpool maçında, Beşiktaşlı taraftarlar 132 desibel ile dünya rekoru kırdılar.”

5. Yukarıdaki verilen bilgi, sesin hangi özelliğinin ölçülmesiyle bulunmuştur?

A.şiddeti     B.enerjisi   C.yüksekliği       D.titreşimi

6) Aşağıdakilerden hangisi ışık kirliliğinin bir sonucu olamaz?

A.Geceleri trafikte kazaların az olması.                           B.Kaplumbağaların denizi bulamaması.  

C.Göçmen kuşların yuvalarını bulamaması.               
  D.Gök cisimlerin daha zor gözlemlenmesi

“Ali, arabayla giderken uzaktan ambulansın sesini duydu. Ses gittikçe yaklaştı. Ambulansa yol verdi. Sonra ambulansın ve sesin uzaklaştığını fark etti.”

7.Bu durumun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A.Ses gaz maddelerde daha yavaş yayılır. 

B.Sesin dalgalar halinde yayıldığı için                          

 C.Ses kaynağından uzaklaştıkça sesin şiddetinin düşmesinden dolayı.                                     

D.Sesin doğrular halinde yayılmasından dolayı.

8. “Dışarıda yağmur yağıyordu. Önce şimşekler çakıyor, biraz sonrada gökyüzü müthiş çığlıklar atıyordu.” 

Yukarıdaki olayın sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A.Sesin, ışıktan daha hızlı hareket etmesi.                 

B.Sesin dalgalar halinde yayılması.                             

C.Işığın doğrusal hareket etmesi.                        

D.Işığın sesten daha hızlı hareket etmesi.

9. “Okul zili çaldığında öğretmen dışarı çıkabilirsiniz dedi. O sırada öğretmenin telefonu çaldı. Okul bahçesinden kuş sesleri geliyordu.”Yukarıdaki paragrafta kaç tane doğal ve yapay ses kaynakları vardır?
                   Doğal ses kay.       Yapay ses kay.             

 A.                         3                              2                              

 B.                         2                              2                              

 C.                         2                              3                                

D.                          1                              2

Fen ve Teknoloji dersinde Ela ve Eda isimli öğrenciler, öğretmene aşağıdaki soruları soruyor.

— Ela: Aydınlatma teknolojileri sayesinde hastaneler gece ve gündüz hizmet verebilir mi?

— Eda: Aydınlatma teknolojileri sayesinde denizlerin derinlikleri araştırılabilir mi?
10. Buna göre öğretmen, Ela ve Eda’nın sorduğu sorulara hangi seçenekte belirtilen cevapları verir?


  Ela

  Eda
A )       Hayır 
             Evet

B )       Hayır 
             Hayır

C )       Evet 

  Hayır

D )       Evet 

   Evet
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  11.  Karanlık bir odada, yandaki mumlardan hangisinin görülüp görülemeyeceği hakkında ne söylenebilir?
A)  Yalnız II görülebilir     B)  Yalnız I görülebilir

C)  İkisi de görülebilir        D)  İkisi de görülmez

12. Kapalı bir havada  aynı anda gerçekleşmelerine rağmen önce şimşeği görür, arkasından gök gürültüsünü duyarız. Bu olayın nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ses ışıktan daha hızlı yayılır.



B) Ses ve ışık aynı hızda yayılır.

C) Işık sesten daha hızlı yayılır.



D)  Ses dalgalar halinde yayılır.

 I-Güneşe çıplak gözle bakmak tehlikelidir.
 II-Bir varlığı görebilmek için gözümüzden ışık çıkması gerekir.
 III-Işık kaynakları doğal ve yapay olmak üzere ikiye ayrılır.

13) Yukarıda verilen bilgilerden hangileri doğrudur?

A)Yalnız I   B) Yalnız II   C) I ve III      D)I ve II

14)Aşağıdakilerden hangisi ışık kirliliğidir?

A)Çöplüğe atılmış ampullerdir.

B)Bir cismin her yönünden aydınlatılmasıdır.

C)Bir yeri aydınlatırken istediğimiz yerin dışındaki bölgelerin de aydınlatılmasıdır.

D)Bir yeri aydınlatırken çok az ışık kullanılmasıdır

15. Görme olayının gerçekleşmesi için ………….., cisimler üzerinden…………….., gözümüze kadar ulaşması gerekir.”

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yerlere sırasıyla

hangi sözcükler gelmelidir?

A)ışığın-geçip                          B)ışığın-yansıyıp

C)parlaklığın-yürüyüp            D)güneşin-yansıyıp

16. Aşağıdakilerden hangisi ışık kirliliğidir?

A)Çöplüğe atılmış ampullerdir.

B)Bir cismin her yönünden aydınlatılmasıdır.

C)Bir yeri aydınlatırken istediğimiz yerin dışındaki bölgelerin de aydınlatılmasıdır.

D)Bir yeri aydınlatırken çok az ışık kullanılmasıdır
17Aşağıdaki cisimlerin hepsine bükme, germe, vurma, sıkma gibi kuvvetler uygulanıyor. Kuvvetlerin etkisi kalktıktan sonra hangisi eski haline dönebilir?

A) Tahta                          B) Sünger


C) Cam şişe

  D) kağıt

18. Aşağıda bazı durumlar ile kuvvetin cisme olan etkileri eşleştirilmiştir. Verilen eşleştirmelerden  hangisi  doğru  değildir?
                        I                                                II                                         

    A)   Perona yaklaşan tren                    Yavaşlar. 

    B)   Çevrilen kapı anahtarı                   Döner.   

    C)   Kırmızı ışığa yaklaşan araba        Yön değiştirir.  

    D)   Yere düşmekte olan elma              Hızlanır.

19. Bir otobüsün durağa yaklaşması, duraktan yolcu alması ve duraktan hareket etmesi durumlarında sırasıyla aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?

A) Yavaşlama - durma - hızlanma 



B) Hızlanma - yavaşlama - durma

C) Durma - yavaşlama - hızlanma 



D) Yavaşlama - hızlanma – durma

20. Ders çalışırken kullanacağımız en doğru aydınlatma şekli hangisidir? 

      A) Işık arkadan gelmeli, rengi gün ışığına yakın olmalı.

      B) Işık sağ üstten gelmeli, rengi olabildiğince beyaz olmalı.

      C) Işık doğrudan gözümüze gelmeli, rengi koyu sarı olmalı. 

      D) Işık sol üstten gelmeli, rengi gün ışığına yakın olmalı.
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                   1. Takım

      2. Takım

21.Yukarıdaki öğrencilerin yaptıkları yarışta karşılıklı olarak birbirlerine uyguladıkları kuvvet çeşidi aşağıdakilerden hangisidir ?        
                                                             

        1. TAKIM                   2. TAKIM
A )    çekme

çekme   

B )     itme

çekme 

C )     itme

itme                           

D )    çekme

itme

22. Köpek gördüğü anda kaçmaya başlayan kedinin hareketi nasıldır? (5 puan)
    A. Yavaşlayan                  B. Hızlanan             

    C. Sabit hızlı                     D) Sallanma
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23. Kardan adamla  ilgili olarak hangisi söylenemez ? 

A)  Erime olayı olmuştur.                   B)  Isı vermiştir.                      C)   Isı almıştır.                                     D)  Hal değiştirmiştir
	1

Ateş böceği
	2

El feneri
	3

Meşale
	4

Güneş

	5

Sokak lambası
	6

Ampul
	7

Yıldız
	8

Mum


24) Yukarıdaki tabloya göre, doğal ışık kaynaklarının numaraları hangi seçenekte doğru verilmiştir?
A) 1-3-4
             
B) 3-4-7                   


C) 1-4-7           

D) 4-7-8

25. Sesin şiddetini artırmak için aşağıdakilerden hangisi kullanılmaz? 

 A. Megafon                  B. Mikrofon                        

C. Kulak tıkacı                  D. Hoparlör

26. Bir varlığın bir noktaya göre yer değiştirmesini hareket olarak ifade ederiz. Buna göre aşağıda verilen varlıklardan hangisi hareketli değildir? 

 A. Üzerinde yaşadığımız dünya

                    
B. Park halindeki otomobil



C. Akvaryumda yüzen balık
D.  Yere düşmekte olan elma
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27. Yukarıdaki şekilde A noktasından bırakılan top B noktasına geldiğinde duruyor. Topun hareketi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez ?    

A) 1. noktada hızlanmıştır.

B) 2. noktada yavaşlamıştır.

C) 3. noktada yavaşlamıştır.

D) 4. Noktada durmuştur.

28.Aşağıdaki varlıklardan hangisi hareketsizdir ?  

A)



B) 



C)
      


D) 

29. Aşağıdakilerden hangisi iskeletimizin temel kısımlarından biri değildir ? 

 A) Omurga
  B) Göğüs kafesi          C) Kas           D) Kafatası

	
	Brüt Kütle (g)
	Dara (g) 

	K
	1800
	300

	L
	550
	50

	M
	2500
	500

	N
	6000
	100


30- 

Tabloda K, L, M ve N maddelerine ait dara ve brüt kütleleri verilmiştir.Buna göre hangi maddenin net kütlesi yanlış verilmiştir?    
A) K = 1500 g     B) L = 500 g     C) M = 2000 g   D) N = 5000 g

     T: Kendilerine ait şekilleri yoktur. Belirli hacimleri vardır.

     Y: Kendilerine ait şekil ve hacimleri vardır.

     Z: Kendilerine ait şekil ve hacimleri yoktur. Bulundukları ortamda yayılabilirler.

 31.Yukarıdaki T, Y ve Z maddeleri aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir.  (3 p.)

   T  
                  Y 
                    Z

      A) 
Hava 
           Zeytinyağı 
   Silgi
      
      B)     Silgi 
              Hava                      Zeytinyağı
      C)    Zeytinyağı             Silgi 
                  Hava  
       D)   Zeytinyağı             Hava                     Silgi
32) Arabada oturan Fatih,yolun kenarında havlayan köpeğin sesini duyuyor.

Köpeğin sesi hangi ortamlardan geçerek Fatih’e ulaşmıştır?

A) Katı,sıvı,gaz

B) Gaz,katı,katı


C) Gaz,katı,gaz

D) Katı,gaz,katı

33. Mıknatısların günlük hayattaki kullanımları ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Şekerli sudaki şekeri ayırmak

B) Hurda yığınlarındaki demiri ayırmak

C) Buzdolaplarının kapaklarını kapatmak

D) Çivileri ve toplu iğneleri diğer maddelerden ayırmak

34) "Ali, beherdeki tuzlu suyun içine bir miktar odun talaşı atıyor. Sonra süzme ve buharlaştırma yöntemlerini kullanarak,bunları birbiriden ayırmaya çalışıyor.Karışımı önce süzgeçten geçirerek süzme, sonra beheri ısıtıcıya koyup, buharlaştırma işlemini yapıyor."  Ali, bu işlemler sonucunda süzgeçte ve beherde hangi maddelerin kaldığını görür?
         SÜZGEÇTE

               BEHERDE
     A)   odun talaşı                                tuz
     B)   odun talaşı   

       su
     C)    tuz                                         odun talaşı
     D)    su


  odun talaşı   

35 ) Aşağıdakilerden hangisi, ışık kirliliğinin sonuçlarından biri değildir?

A) Sokakların daha güvensiz hale gelmesi.                
           B) Doğal çevrenin (doğal yaşamın) olumsuz etkilenmesi.                         C) Gök yüzünü ve gök cisimlerini gözlemlemenin zorlaşması.   D) Göz sağlığımızın bozulması.

36. Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde verilenlerin tamamı doğal sestir? 
 A. Kuş sesi, cep telefonu sesi, zil sesi                         

B. Piyano sesi, insan sesi, gök gürültüsü sesi
 C. Dolu sesi, köpek sesi, davul sesi                             

D. Kedi sesi, şelale sesi, rüzgar sesi   

    Not : Her test sorusu 2 puandır.
	Cevap Anahtarı

	ADI :                                 SOYADI :                                          OKUL NO :                      PUAN :


  Selim: “Ay, sadece geceleri Dünya etrafında dolanır.”

Taner: “Geceleri, Ay’ın ışık kaynağı olduğunu anlarız.”

Ufuk: “Pencereden baktığımda, Ay’ı ben her gece görebilirim

Vecdi: “Ay aslında bir ışık kaynağı değildir, Güneş’ten aldığı ışığı yansıtır.”

1.  Aynı gruptaki dört arkadaşın Ay ile ilgili ifadelerinden hangisi doğru bilgi içerir?

A) Selim 

B ) Taner

C ) Ufuk 

D ) Vecdi
2. “Ses de ışık gibi kirliliğe neden olur. Bu kirliliğe gürültü denir.” Hangi seçenekte bu duruma uygun bir ses kirliliği vardır?

A) Kısık sesle çalan müzik              B ) Kuş sesi 

C ) İş makinesi sesi                         D) Yağmur sesi

3.   Aşağıdakilerden hangisi gürültünün insan sağlığı üzerindeki etkilerinden biri değildir?

A ) Anlamayı güçleştirir.

B ) Sinirli ve gergin olmaya neden olur.

C ) Görme duyumuzu engeller.

D ) İşitme kaybına neden olur.

I.   Ampul  II.   Gaz lambası  III.   Lazer  IV.   Ateş

4.Yukarıda verilen aydınlatma araçlarının geçmişten günümüze doğru sıralaması aşağıdakilerden hangisidir?
A)  II – IV – I – III                      B)  IV – II – I – III   

C)  IV – I – II – III                   D)  II – I – IV – III

 Beşiktaş – Liverpool maçında, Beşiktaşlı taraftarlar 132 desibel ile dünya rekoru kırdılar.”

5. Yukarıdaki verilen bilgi, sesin hangi özelliğinin ölçülmesiyle bulunmuştur?

A.şiddeti     B.enerjisi   C.yüksekliği       D.titreşimi

6) Aşağıdakilerden hangisi ışık kirliliğinin bir sonucu olamaz?

A.Geceleri trafikte kazaların az olması.                           B.Kaplumbağaların denizi bulamaması.  

C.Göçmen kuşların yuvalarını bulamaması.               

  D.Gök cisimlerin daha zor gözlemlenmesi

“Ali, arabayla giderken uzaktan ambulansın sesini duydu. Ses gittikçe yaklaştı. Ambulansa yol verdi. Sonra ambulansın ve sesin uzaklaştığını fark etti.”

7.Bu durumun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A.Ses gaz maddelerde daha yavaş yayılır. 

B.Sesin dalgalar halinde yayıldığı için                          

 C.Ses kaynağından uzaklaştıkça sesin şiddetinin düşmesinden dolayı.                                     

D.Sesin doğrular halinde yayılmasından dolayı.

8. “Dışarıda yağmur yağıyordu. Önce şimşekler çakıyor, biraz sonrada gökyüzü müthiş çığlıklar atıyordu.” 

Yukarıdaki olayın sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A.Sesin, ışıktan daha hızlı hareket etmesi.                 

B.Sesin dalgalar halinde yayılması.                             

C.Işığın doğrusal hareket etmesi.                        

D.Işığın sesten daha hızlı hareket etmesi.

9. “Okul zili çaldığında öğretmen dışarı çıkabilirsiniz dedi. O sırada öğretmenin telefonu çaldı. Okul bahçesinden kuş sesleri geliyordu.”Yukarıdaki paragrafta kaç tane doğal ve yapay ses kaynakları vardır?
                   Doğal ses kay.       Yapay ses kay.             

 A.                         3                              2                              

 B.                         2                              2                              

 C.                         2                              3                                

D.                          1                              2

Fen ve Teknoloji dersinde Ela ve Eda isimli öğrenciler, öğretmene aşağıdaki soruları soruyor.

— Ela: Aydınlatma teknolojileri sayesinde hastaneler gece ve gündüz hizmet verebilir mi?

— Eda: Aydınlatma teknolojileri sayesinde denizlerin derinlikleri araştırılabilir mi?
10. Buna göre öğretmen, Ela ve Eda’nın sorduğu sorulara hangi seçenekte belirtilen cevapları verir?


  Ela

  Eda
A )       Hayır 
             Evet

B )       Hayır 
             Hayır

C )       Evet 

  Hayır

D )       Evet 

   Evet

                                      

  11.  Karanlık bir odada, yandaki mumlardan hangisinin görülüp görülemeyeceği hakkında ne söylenebilir?
A)  Yalnız II görülebilir     B)  Yalnız I görülebilir

C)  İkisi de görülebilir        D)  İkisi de görülmez

12. Kapalı bir havada  aynı anda gerçekleşmelerine rağmen önce şimşeği görür, arkasından gök gürültüsünü duyarız. Bu olayın nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ses ışıktan daha hızlı yayılır.



B) Ses ve ışık aynı hızda yayılır.

C) Işık sesten daha hızlı yayılır.



D)  Ses dalgalar halinde yayılır.

 I-Güneşe çıplak gözle bakmak tehlikelidir.
 II-Bir varlığı görebilmek için gözümüzden ışık çıkması gerekir.
 III-Işık kaynakları doğal ve yapay olmak üzere ikiye ayrılır.

13) Yukarıda verilen bilgilerden hangileri doğrudur?

A)Yalnız I   B) Yalnız II   C) I ve III      D)I ve II

14)Aşağıdakilerden hangisi ışık kirliliğidir?

A)Çöplüğe atılmış ampullerdir.

B)Bir cismin her yönünden aydınlatılmasıdır.

C)Bir yeri aydınlatırken istediğimiz yerin dışındaki bölgelerin de aydınlatılmasıdır.

D)Bir yeri aydınlatırken çok az ışık kullanılmasıdır

15. Görme olayının gerçekleşmesi için ………….., cisimler üzerinden…………….., gözümüze kadar ulaşması gerekir.”

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yerlere sırasıyla

hangi sözcükler gelmelidir?

A)ışığın-geçip                          B)ışığın-yansıyıp
C)parlaklığın-yürüyüp            D)güneşin-yansıyıp

16. Aşağıdakilerden hangisi ışık kirliliğidir?

A)Çöplüğe atılmış ampullerdir.

B)Bir cismin her yönünden aydınlatılmasıdır.

C)Bir yeri aydınlatırken istediğimiz yerin dışındaki bölgelerin de aydınlatılmasıdır.

D)Bir yeri aydınlatırken çok az ışık kullanılmasıdır

17Aşağıdaki cisimlerin hepsine bükme, germe, vurma, sıkma gibi kuvvetler uygulanıyor. Kuvvetlerin etkisi kalktıktan sonra hangisi eski haline dönebilir?

A) Tahta                          B) Sünger

C) Cam şişe

  D) kağıt

18. Aşağıda bazı durumlar ile kuvvetin cisme olan etkileri eşleştirilmiştir. Verilen eşleştirmelerden  hangisi  doğru  değildir?
                        I                                                II                                         

    A)   Perona yaklaşan tren                    Yavaşlar. 

    B)   Çevrilen kapı anahtarı                   Döner.   

    C)   Sıcakta bekleyen yağ                     Erir  

    D)   Yere düşmekte olan elma              Hızlanır.

19. Bir otobüsün durağa yaklaşması, duraktan yolcu alması ve duraktan hareket etmesi durumlarında sırasıyla aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?

A) Yavaşlama - durma - hızlanma 



B) Hızlanma - yavaşlama - durma

C) Durma - yavaşlama - hızlanma 



D) Yavaşlama - hızlanma – durma

20. Ders çalışırken kullanacağımız en doğru aydınlatma şekli hangisidir? 

      A) Işık arkadan gelmeli, rengi gün ışığına yakın olmalı.

      B) Işık sağ üstten gelmeli, rengi olabildiğince beyaz olmalı.

      C) Işık doğrudan gözümüze gelmeli, rengi koyu sarı olmalı. 

      D) Işık sol üstten gelmeli, rengi gün ışığına yakın olmalı.


                   1. Takım

      2. Takım

21.Yukarıdaki öğrencilerin yaptıkları yarışta karşılıklı olarak birbirlerine uyguladıkları kuvvet çeşidi aşağıdakilerden hangisidir ?        
                                                             

        1. TAKIM                   2. TAKIM
A )    çekme

çekme   

B )     itme

çekme 

C )     itme

itme                           

D )    çekme

itme

22. Köpek gördüğü anda kaçmaya başlayan kedinin hareketi nasıldır? (5 puan)
    A. Yavaşlayan                  B. Hızlanan             
    C. Sabit hızlı                     D) Sallanma
.      



23. Kardan adamla  ilgili olarak hangisi söylenemez ? 

A)  Erime olayı olmuştur.                   B)  Isı vermiştir.                      C)   Isı almıştır.                                     D)  Hal değiştirmiştir
	1

Ateş böceği
	2

El feneri
	3

Meşale
	4

Güneş

	5

Sokak lambası
	6

Ampul
	7

Yıldız
	8

Mum


24) Yukarıdaki tabloya göre, doğal ışık kaynaklarının numaraları hangi seçenekte doğru verilmiştir?
A) 1-3-4
             
B) 3-4-7                   


C) 1-4-7           

D) 4-7-8

25. Sesin şiddetini artırmak için aşağıdakilerden hangisi kullanılmaz? 

 A. Megafon                  B. Mikrofon                        

C. Kulak tıkacı                  D. Hoparlör

26. Bir varlığın bir noktaya göre yer değiştirmesini hareket olarak ifade ederiz. Buna göre aşağıda verilen varlıklardan hangisi hareketli değildir? 

 A. Üzerinde yaşadığımız dünya

                    

B. Park halindeki otomobil



C. Akvaryumda yüzen balık

D.  Yere düşmekte olan elma

 



27. Yukarıdaki şekilde A noktasından bırakılan top B noktasına geldiğinde duruyor. Topun hareketi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez ?    

A) 1. noktada hızlanmıştır.

B) 2. noktada yavaşlamıştır.

C) 3. noktada yavaşlamıştır.

D) 4. Noktada durmuştur.

28.Aşağıdaki varlıklardan hangisi hareketsizdir ?  

A)



B) 



C)
      


D) 

29. Aşağıdakilerden hangisi iskeletimizin temel kısımlarından biri değildir ? 

 A) Omurga
  B) Göğüs kafesi          C) Kas           D) Kafatası

	
	Brüt Kütle (g)
	Dara (g) 

	K
	1800
	300

	L
	550
	50

	M
	2500
	500

	N
	6000
	100


30- 

Tabloda K, L, M ve N maddelerine ait dara ve brüt kütleleri verilmiştir.Buna göre hangi maddenin net kütlesi yanlış verilmiştir?    
A) K = 1500 g     B) L = 500 g     C) M = 2000 g   D) N = 5000 g

     T: Kendilerine ait şekilleri yoktur. Belirli hacimleri vardır.

     Y: Kendilerine ait şekil ve hacimleri vardır.

     Z: Kendilerine ait şekil ve hacimleri yoktur. Bulundukları ortamda yayılabilirler.

 31.Yukarıdaki T, Y ve Z maddeleri aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir.  (3 p.)

   T  
                  Y 
                    Z

      A) 
Hava 
           Zeytinyağı 
   Silgi
      
      B)     Silgi 
              Hava                      Zeytinyağı
      C)    Zeytinyağı             Silgi 
                  Hava  
       D)   Zeytinyağı             Hava                     Silgi
32) Arabada oturan Fatih,yolun kenarında havlayan köpeğin sesini duyuyor.

Köpeğin sesi hangi ortamlardan geçerek Fatih’e ulaşmıştır?

A) Katı,sıvı,gaz

B) Gaz,katı,katı


C) Gaz,katı,gaz

D) Katı,gaz,katı

33. Mıknatısların günlük hayattaki kullanımları ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Şekerli sudaki şekeri ayırmak

B) Hurda yığınlarındaki demiri ayırmak

C) Buzdolaplarının kapaklarını kapatmak

D) Çivileri ve toplu iğneleri diğer maddelerden ayırmak

34) "Ali, beherdeki tuzlu suyun içine bir miktar odun talaşı atıyor. Sonra süzme ve buharlaştırma yöntemlerini kullanarak,bunları birbiriden ayırmaya çalışıyor.Karışımı önce süzgeçten geçirerek süzme, sonra beheri ısıtıcıya koyup, buharlaştırma işlemini yapıyor."  Ali, bu işlemler sonucunda süzgeçte ve beherde hangi maddelerin kaldığını görür?
         SÜZGEÇTE

               BEHERDE
     A)   odun talaşı                                tuz
     B)   odun talaşı   

       su
     C)    tuz                                         odun talaşı
     D)    su


  odun talaşı   

35 ) Aşağıdakilerden hangisi, ışık kirliliğinin sonuçlarından biri değildir?

A) Sokakların daha güvensiz hale gelmesi.                
           B) Doğal çevrenin (doğal yaşamın) olumsuz etkilenmesi.                         C) Gök yüzünü ve gök cisimlerini gözlemlemenin zorlaşması.   
D) Göz sağlığımızın bozulması.

36. Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde verilenlerin tamamı doğal sestir? 
 A. Kuş sesi, cep telefonu sesi, zil sesi                         

B. Piyano sesi, insan sesi, gök gürültüsü sesi
 C. Dolu sesi, köpek sesi, davul sesi                             

D. Kedi sesi, şelale sesi, rüzgar sesi   

    Not : Her test sorusu 2 puandır.

























































